



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№122 (30328)

3—5 ноября 2015 года

Цена свободная

В честь Великого Октября

ЦК и МГК КПРФ, движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Союз советских офицеров, «Всероссийский женский союз — «Надежда России», ЛКСМ и ряд других левых партий и движений 7 ноября проведут шествие и митинг-концерт, посвященные 98-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор участников — в 11.00 на Страстном бульваре (ближайшие станции метро «Чеховская», «Пушкинская» и «Тверская»).

Адреса сопровствления

Не сошлись маршрутами



«Мы не можем молчать!» — под таким девизом в г. Улан-Удэ прошёл митинг, организованный протестными штабами водителей автобусов № 36 и 56.

НА ПЛОЩАДИ РЕВОЛЮЦИИ собралось около 300 человек, не согласных с политикой местных властей в решении вопросов автобусных пассажирских перевозок.

Митинговать активно поддержал Бурятский реском КПРФ, куда многие обращаются за помощью.

Из выступлений водителей и их бригады стало понятно, почему они вышли на площадь вместе с жёнами и детьми. Потому что рискуют остаться без средств к существованию. Без их ведома расторгли договор, заключённый в 2013 году на 5 лет. С какой стати? Ведь эти водители не имеют нареканий от пассажиров, зарекомендовали себя

с хорошей стороны и у работодателя. К тому же они купили автобусы в кредит как раз на пять лет. Как теперь жить? Как выплачивать кредит и кормить семью? Где закон? Кто заинтересован в переломе сфер влияния на рынке пассажирских перевозок? Все эти вопросы задавали властям города и республики и взывали слово на митинге секретарь Бурятского рескома КПРФ Должиджа Доржиева, и другие выступавшие.

Татьяна ВОЛОДИНА, г. Улан-Удэ.

Самые искренние соболезнования

Лидер КПРФ выразил соболезнования родственникам погибших в авиакатастрофе самолёта компании «Когалымавиа».

Глубоко потрясён вестью о крушении российского авиалайнера в Египте. Погибли многие наши соотечественники. Самое страшное, что среди жертв есть дети.

От имени КПРФ и от себя лично выражаю самые искренние соболезнования родным, близким и друзьям погибших. Наши мысли сейчас с теми, кто находился на борту, и с их семьями. Мы скорбим вместе с вами. Память об ушедших останется в наших сердцах.

Но мы также обязаны сделать всё, чтобы такие трагедии не повторялись. Обстоятельства случившегося должны быть тщательно выяснены. Считаю, что настало время для парламентского расследования общей ситуации в российской гражданской авиации.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Есть и будет в оппозиции

«Российское движение школьников», созданное указом президента РФ Владимира Путина, нельзя считать модернизированным комсомолом, так как эта организация в своё время выросла на идеях, сегодня разделяемых оппозицией, сказал «Интерфакс» первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников.

«ЧТО КАСАЕТСЯ дня комсомола, который совпал с выходом указа, то я не стал бы искать параллели», — сказал И. Мельников.

Он отметил, что «комсомол вырос на идеалах Великого Октября, это была идейная организация».

«В обществе, где есть олигархи и 22 млн. официальных бедных, комсомол есть и будет в оппозиции», — считает политик.

В целом же он полагает, что «любая организация, структура на этапе воспитания детей — это хорошо, это элемент обучения тому, что такое жизнь, что такое коллектив, что такое ответственность».

«Новому поколению нужна прививка от того ультраэгоизма, с которым выросли многие нынешние 20-летние», — заявил И. Мельников.

По материалам ИА «Интерфакс».

Курьер новостей

Зарплата снижается, долги растут

РЕАЛЬНЫЕ денежные доходы населения России в январе-августе 2015 года снизились на 4,3%. Это показатель снизился по сравнению с аналогичным периодом 2014 года в 78 субъектах РФ. Таковы данные мониторинга «О текущей ситуации в экономике Российской Федерации по итогам января-сентября 2015 года», который провело минэкономразвития. Темпы снижения реальной заработной платы в сентябре ускорились до 9,7% (9% в августе). Также отмечено увеличение задолженности по заработной плате. Так, за сентябрь 2015 года долги по зарплате выросли на 178 млн. рублей (5,6%) и на 1 октября составили 3 млрд. 344 млн. рублей.

Рекордсмен по взяткам

НА САХАЛИНЕ в 2015 году совершены 93 коррупционных преступления, 22 из них свя-

заны с нарушением закона при использовании бюджетных денег. Самое крупное — дело экс-губернатора Сахалинской области А. Хорошавина, оно же одно из самых громких в России за последнее время. Следствие считает, что Хорошавин получил взятки на общую сумму 5,6 млн. долларов. 29 октября дело о конфискации имущества экс-губернатора в размере 1,1 млрд. рублей передано в областной суд Сахалина. Но, как оказалось, на него претендуют не только государство, но и жена, и другие родственники олигарха.

Дым на ветру

ХАБАРОВСК и южные районы Хабаровского края задыхаются в очередной раз. Причина — массовое выжигание сухой травы в приграничных с краем регионах, в Китае и Еврейской автономной области.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

Бунт на корабле

На рыболовецком судне «Камчатка» моряки российского экипажа взбунтовались. Часть матросов начали голодовку. Причина — задержка зарплат. Судно вело промысел краба-опилио за пределами 12-километровой экономической зоны РФ.

ОБРАЩЕНИЕ о сложной ситуации на борту «Камчатки» поступило к российским пограничникам 21 октября. Жена одного из членов экипажа сообщила, что условия пребывания на судне не отвечают требованиям безопасности, зарплата не выплачивается, на корабле начался бунт.

Судно принадлежит компании «Мидель» из Петропавловска-Камчатского. В июле 2015 года у него истёк срок действия регистрационных документов, подтверждающих соответствие требованиям безопасности. На вышедшем, несмотря на отсутствие необходимых документов, судне еженедельная вахта моряков длилась по 16 часов.

Поначалу к акции протеста присоединились 13 из 29 членов экипажа. Несколько человек объявили голодовку. Затем часть из них, боясь сложностей и потери зарплат, вернулись на вахту. Три человека, начавших голодовку, были переведены в статус пассажиров. Им долго не давали связаться с родными. У одного из голодавших

начались проблемы с сердцем, но медицинской помощи он на борту не получил. Голодовка продолжалась три дня. Моряки согласились её прекратить только после беседы с представителями погрануправления и следователями.

Капитан «Камчатки» после начавшегося протеста моряков повёл судно в территориальные воды Норвегии, но его нагнали пограничники ФСБ РФ. Следственный комитет начал проверку. Совместно с сотрудниками следственных органов было решено направить на «Камчатку» инспекторскую группу.

23 октября проверяющие погрануправления высадились на судно в Норвежском море с пограничного корабля «Виктор Кингсесеп». После проведения следственных действий судно рекомендовали идти в порт Киркенес для высадки моряков, потребовавших снятия с борта. Сейчас «Камчатка» продолжает находиться в этом норвежском порту.

(По материалам сайта kprf.ru).

Комсомолия на марше

«Капитализму — НЕТ! Социализму — ДА!»

МИНУВШАЯ СУББОТА для коммунистической молодёжи Смоленщины была весьма насыщенным днём. Стало традицией в честь дня рождения комсомола проводить в областном центре марш протеста «Антикапитализм».

Колонна юношей и девушек — членов ЛКСМ, КПРФ и сторонников — стартовала маршем от кинотеатра «Современник» по улице Октябрьской революции, скандируя: «Капитализму — нет! Социализму — да!» (на снимке). Впереди красавицы-комсомолки несли баннер, где белыми буквами на чёрном фоне начертано: «Капитализм порождает фашизм», что подтверждает исторический и современный мировой опыт.

Смоляне воочию убедились

в том, что далеко не вся молодёжь подвержена антисоветизму, тусуется в подворотнях или сидит дома за компьютером. Существует, пусть пока не столь массовое, но уже внушительное движение людей, которые не собираются мириться с существующим режимом. Причина всех бед в стране — нищета, коррупция и произвола власти — капиталистическая система и антинародная политика властей.

Резолюция, принятая под одобрительное скандирование «Да!», содержит требования бесплатного образования для всех, доступного жилья, повышения зарплат и стипендий, борьбы с воровством и жульничеством, построения в стране социализма.

Григорий ПОТЕХИН, г. Смоленск.

Ленинцы рулят

ВМОРДОВИИ отметили 97-ю годовщину образования ВЛКСМ и 96-ю годовщину образования комсомола республики. В честь этих событий Мордовский реском ЛКСМ РФ организовал в Саранске автопробег с возложением цветов и проведением мини-митингов у памятных мест, связанных с комсомолом.

В автопробеге участвовали 10 легковых автомобилей, украшенных красными флагами и комсомольско-пар-

тийной символикой, а также красочными агитационными наклейками.

К этому празднику были выпущены газета Мордовского рескома ЛКСМ РФ «Молодой ленинец» и брошюра о героях-комсомольцах Краснодона, памятник которым установлен в Саранске и находится под опекой комсомольцев республики.

Пресс-служба Мордовского рескома ЛКСМ РФ.



Имя крепиделами

В ВЕЧЕРНОМ 29 октября у памятника «Героическому комсомолу», открытого в 1968 году в Ленинграде в честь 50-летия ВЛКСМ, состоялась торжественный митинг, организованный Санкт-Петербургским горкомом ЛКСМ РФ при поддержке Кировского райкома КПРФ, приуроченный к 97-й годовщине создания ВЛКСМ.

Ведущие рассказали о подвигах комсомольцев в годы Гражданской войны, об участии комсомолов в индустриализации страны, о роли ВЛКСМ в разгроме фашизма и в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства, о легендарных комсомольских стройках. Всё это сопровождалось показом красочных видеороли-

ков на большом экране, а также театрализованным чтением стихов о подвиге комсомола.

Перед собравшимися выступил секретарь горкома КПРФ и горкома ЛКСМ РФ Р. Кононенко, который пожелал современным комсомольцам быть во всём достойными своих великих предков и напомнил замечательные строки В. Маяковского: «Если тебе — комсомолец имя, имя крепи делами своими!»

Коммунист, член ВЛКСМ с 1942 года, участник Великой

Отечественной войны В. Галков в своём выступлении рассказал ребятам о героическом подвиге их сверстников в суровые годы борьбы с фашистскими захватчиками.

Завершил митинг дружным скандированием лозунга «Ленин! Партия! Комсомол!» и возложением цветов к подножию монумента.

Екатерина КОНОНЕНКО.

Продолжение темы на 2-й странице.

Пресс-конференция

«Развивать, а не воровать!»

В «Интерфаксе» состоялась пресс-конференция руководства КПРФ на тему: «Накануне послания президента: взгляд КПРФ на социально-экономическую ситуацию»



ПЕРЕД началом пресс-конференции лидер КПРФ Г.А. Зюганов выразил глубокие соболезнования всем родственникам, друзьям и сослуживцам погибших в авиакатастрофе российского авиалайнера компании «Когалымавиа» 31 октября. Он выступил за создание парламентской комиссии для тщательного изучения текущего состояния российской авиации.

Затем лидер коммунистов рассказал собравшимся о том, как партия оценивает социальную-политическую ситуацию в России, и о предлагаемых мерах по выходу из системного кризиса, в котором оказалась страна. Нас пытаются загнать в опасные клещи: выдвинуть одновременно из Европы и из Азии, что может привести к обеднению бюджета. Эпикентр этого системного кризиса на постсоветском пространстве находится на Украине, где обстановка остаётся трагической. Чтобы иметь возможность воздействовать на ситуацию, необходимо поддержать левоцентристские про-российские силы. Последние выборы на Украине показали, что такие силы есть.

Основная причина системного кризиса — либеральный капитализм, который разрушает нашу экономику и общественные связи. У правительства нет стратегии развития, о чём свидетельствует новый бюджет на 2016 год. Там нет содержательного ответа на кризисные явления. Без стратегии развития реального сектора производства, ориентации на интересы человека труда нам не выжить из кризиса. Глубочайший кризис и в кадровой политике. Без обновления состава правительства, без решения к власти Правительства народного доверия из кризиса не выжить.

Жить нашим согражданам приходится в очень жёстких условиях: средняя зарплата по стране составляет 10—15 тысяч рублей, такие же пенсии. Доходы граждан в этом году сократились на 9%, а цены выросли на 23%. Одновременно мы продолжаем платить дань олигархам: лишь 7,5 триллиона рублей от экспорта энергоснабителей и сырья попадает в бюджет, а большую часть природной ренты расщепляют по карманам богачи. Из 600 миллиардов долларов золотовалютных резервов израсходовали 250, но легче экономике не стало, а во многих отраслях стало хуже. Кроме того, отток капиталов не сокращается: 150 миллиардов в прошлом году и в этом 110—120 будет по итогам года. Таким образом, за два года из страны «убежал» целый бюджет.

Счётная палата проверила госкорпорации и обнаружила 607 миллиардов рублей нецелевого использования, а на инвестиции потрачено лишь 17 миллиардов. Эта разниа как раз совпадает с объёмом Пенсионного фонда — 600 миллиардов. Вот откуда нехватка пенсионных денег и разговоры о повышении пенсионного возраста.

Среди главных причин кризиса — отказ Центрального банка от поддержки стабильности национальной валюты — рубля, что подрывает всю нашу финансовую систему. Финансовый рынок сегодня оккупировали иностранцы, конкурируют с которыми невозможно, так как рынок наш слишком мал: лишь 0,6% от мирового.

И ещё один вывод, который сделал Геннадий Андреевич: «Нас загоняет либеральная команда в «лихие 90-е». Нужны срочные меры по выводу страны из кризиса по примеру того, как это было сделано в 1998 году после дефолта командой левоцентристского правительства Примакова—Маслокова—Герашенко. На основе этого курса КПРФ подготовила свои предложения по изменению социально-политического и экономического курса.

Россия необходимо по-настоящему социальное государство, а не то, которое мы имеем сейчас, когда 10% самых богатых владеют более чем 80% всех богатств страны. Такого соотношения нет даже в США. «Развивать, а не воровать! Строить, а не растаскивать!» — эти лозунги, по мнению лидера коммунистов, должны стать главными в предстоящем году. Для их реализа-

ции коммунисты предлагают качественно новую финансовую и налоговую политику, развитие народных предприятий, науки, здравоохранения, заморозку тарифов на услуги ЖКХ, поддержку «детей войны», ограничение роста цен на товары первой необходимости.

Отдельного разговора требует политическая реформа, которая, по мнению Г.А. Зюганова, назрела: «Они снова ташат на сцену Солженицына, вместо того чтобы действовать в интересах национального примирения и согласия».

ВЫСТУПИВШИЙ затем заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков подчеркнул, что представленный правительством проект бюджета никоим образом народному единству способствовать не будет. Новый бюджет фиксирует и усугубляет нынешний курс: богатых он сделает ещё богаче, а бедных — ещё бедней. Так, в соответствии с проектом бюджета налогооблагаемая прибыль вырастет в 2016 году на 4,5% (немногой менее триллиона рублей), при этом фонд оплаты труда (по расчётам экспертов) уменьшится на 2,5%, то есть более чем на 0,5 триллиона рублей. Такое вот согласие и примирение между хозяевами и работниками! Комитет Госдумы по науке и наукоемким технологиям в минувшую пятницу проголосовал за то, чтобы не утверждать бюджет в предложенном правительством виде.

«Несправедливость распределения национальных богатств особенно остро ощущается в регионах России», — отметил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Юрий Афонин. КПРФ всегда выступала за справедливую пропорцию распределения финансовых средств: 70% — регионам, 30% — центру. Средства должны поступать туда, где непосредственно развивается производство, создаются рабочие места, живут люди. На деле же не соблюдается даже зафиксированная в Бюджетном кодексе пропорция 50 на 50: реальное распределение происходит в пропорции 67% — центру, 33% — региону. А на региональном уровне в условиях кризиса никакая антикризисная программа не реализуется. Во многих городах фактически останавливается развитие малого и семейного бизнеса, что вскоре приведёт к огромному числу банкротств малых и микро-предприятий, разорению сотен тысяч людей, которые превратятся в безработных. Нежелание поддерживать регионы — это удар по их социально-политической стабильности.

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов рассказал о законодательных инициативах фракции КПРФ в Государственной думе. Ряд неоднократно предлагаемых партийных законопроектов имеет почти абсолютную поддержку народа, но не поддерживается большинством «партии власти». Среди них — наделение каждого гражданина России долей в национальных богатствах страны, о пересмотре итогов приватизации и национализации ключевых отраслей промышленности, о прекращении произвола владельцев сетевых гипермаркетов и ограничении до 10% размера наценки на товары первой необходимости, о замораживании тарифов на услуги ЖКХ, об уголовной ответственности чиновников за незаконное обогащение, о льготах для «детей войны». Один из важнейших законопроектов, которые будут предложены в ближайшее время на рассмотрение парламента, — о переходе к государственному планированию социально-экономического развития. Его цель — активизация государственно-промышленной политики, меры господдержки роста национальной экономики и введение института госпланирования. Предлагаются также изменить правовой статус Центрального банка, чтобы он отвечал целям социально-экономического развития. Этим же законопроектом предусматриваются дополнительная социальная поддержка населения и меры по защите финансового рынка страны.

Александр ВОРОНЦОВ. Фото автора.

Следующий номер газеты «Правда» выйдет 6 ноября 2015 года.



Антинародное хозяйство

Мировые чемпионы по неравенству

Считать деньги в чужом кармане считается неприличным. Ну а что если интересующий нас карман чужой, да не совсем? Деньги, к примеру, попадающие в него, — народные. Как в этом случае — прилично или неприлично заглядывать в такой карман?

По форме — государственное, а по сути — частное

И как бысть с такой информацией: «Доход председателя правления «Газпрома» Алексея Миллера в 2014 году Forbes оценил в 25 млн. долларов США. А все правление монополии за 2014 год, по данным компании, заработало 2,543 млрд. руб. (плюс 43% к предыдущему году). Таким образом, каждый из 17 членов правления в среднем получил около 150 млн. руб., или 12,5 млн. руб. в месяц», — сообщил на днях РБК.

Подобные факты многих наших сограждан оскорбляют, раздражают, они возмущаются сверхвысокими доходами чиновников, недоумевают. За какие такие заслуги те получают столь безбрежные блага? Причём на внешне законных основаниях (подчеркнём это), не воруют, а вполне легально черпают финансы из бездонных карманов госкомпаний.

Но разве «Газпром» не существовал до Миллера? И разве это действительно национальное достояние не было создано трудом тысяч и тысяч советских людей, вкалывавших «зарплаты до зарплат»?

Вот ещё ряд цифр, которые столь же вызывают, как и те, что мы привели выше: среднеемесячное вознаграждение руководителей госкомпаний в 2014 году составило (в долларах США) у И. Сечина («Роснефть») — 464778, у А. Миллера («Газпром») — 322875, у А. Корсика («Башнефть») — 287162, у В. Савельева («Аэрофлот») — 157076, у Е. Дода («Русгидро») — 156230, у Ф. Андреева («Алроса») — 137333, у В. Якунина (РЖД) — 124734... (по данным РБК). Список длинный, можно продолжать. Объединяет этих господ то, что к созданию возглавляемых ими крупнейших госпредприятий они не имеют никакого отношения, но при этом получают такие доходы, как будто являются их совладельцами.

А между тем речь идёт о предприятиях, которые де-факто принадлежат государству Российскому. В уставном капитале «Роснефти» доля государства (Российской Федерации, субъектов Федерации и местных органов власти) составляет 69,5%, в капитале «Газпрома» — 50,232%, «Башнефти» — 85,95%, «Аэрофлота» — 52,92%, «Русгидро» — 66,837%, «Алроса» — 76,9261%, РЖД — 100%. Это означает, что все ключевые решения в названных компаниях принимаются представителями государства и (по идее) в интересах государства. Но это только «по идее».

Ныне существующая система государственных капиталистических предприятий была выстроена усилиями сперва Ельцина, а затем Путина. В начале девяностых Ельцин и его команда разрушили плановое управление экономикой. Вместо старых министерств, главков, трестов, которые в СССР реально занимались экономическими процессами на предприятиях и на местах, создали министерства канцелярского типа, которые реально ничем не управляют и по сей день, а лишь плодят чиновничьи циркуляры. Дескать, невидимая рука рынка сама будет всем управлять, а нам, чиновникам, останется лишь регулировать возникший из ничего рынок. Так и сделали. При помощи приватизационных ваучеров Чубайса тогда не только отдельные предприятия, но и целые отрасли располосовали на мелкие ошметки. Рынка, конечно же, в результате не возникло, а многочисленные печенки, связывающие предприятия и организации (между заказчиками и поставщиками, производителями и потребителями и т.д.), были разорваны. После чего огромное количество предприятий просто-напросто остановилось: денег нет, заказов нет, материалы для работы нет...

Часть предприятий всё-таки выплыла, объединившись в разного рода концерны и холдинги, многие из которых государство затем вернуло под свой контроль. Некоторые из предприятий (например, железные дороги) из гос-

сектора и не уходили. Как всё это происходило, проиллюстрирую на примере одного машиностроительного холдинга, свидетелем создания которого я был. Крупному угледобывающему предприятию, где для перевозки угля даже на внутрипроизводственных территориях использовались железнодорожные локомотивы, понадобились запчасти для этих самых локомотивов. Разослали заявки производителям. Ответы пришли такие, что менеджеры схватились за голову: и стоимость, и сроки поставки предлагались абсолютно неприемлемые, качество негарантированное. И тогда владелец угледобывающей компании предложил: а не де-



шевле ли будет купить эти машиностроительные предприятия и самим себе проплатить запчасти и локомотивы? Так был заложен первый камень в создание холдинга — крупнейшего производителя железнодорожной техники. Сегодня государство в лице РЖД владеет в нём блокирующим пакетом акций.

В мощных компаниях с преобладающей долей участия государства оно одновременно и производитель товаров и услуг, и их заказчик, и источник финансирования. Именно бюджетные средства (то есть средства налогоплательщиков), государственные тарифы и природные богатства страны служат надёжной опорой для госкомпаний. Такое вот безрисковое предпринимательство: с одной стороны, эти корпорации имеют гарантированные госзаказ и финансирование, поэтому им не надо рисковать и бороться с конкурентами на рынке. А с другой — руководители подобных корпораций ведут себя как настоящие бизнесмены: по своему усмотрению распределяют прибыли, назначают себе запредельные зарплаты и бонусы. Как будто они их заработали за счёт высокой квалификации или предпринимательской удачей!

На самом деле все их «заслуга» лишь в одном: они оказались в нужное время в нужном месте. Сегодня, по сути, мы имеем дело с корпоративным устройством Российского государства: всеми важнейшими сферами государственной жизни, в том числе ключевыми компаниями и предприятиями, управляет единая корпорация, представляющая собой и заселяет в советах директоров предприятий, перечисленных выше. Аналогичным образом усроены власть и экономика в регионах: на самых сладких местах — друзья и родственники первых лиц, друзья и родственники друзей первых лиц и т.д.

Пирамиды и шагреневая кожа

Конечно, никаких Америк мы не открываем: о корпорации «ОАО Российская Федерация» впервые заговорили ещё при Ельцине. А потом Владимир Путин, как железобетонную сваю, вбил свою «вертикаль» во все сферы россий-

ской жизни, они теперь пронизаны ею как ниткой. Беда в том, что «вертикаль» это сильно напоминает громоузкую пирамиду из миллионов чиновников, восседающих на спинах остальных людей, не имеющих родственных или иных связей с властной корпорацией. И даже теперь, когда ситуация в экономике неуклонно ухудшается, члены «правящей корпорации» вовсе не стремятся умерить свои аппетиты, а продолжают жить так, как будто окружающий их народ процветает и благоденствует.

Вот, к примеру, на днях стало известно, что Саратовское областное отделение Пенсионного фонда России 18 декабря вознамерилось отпраздновать 25-летие со дня основания ведомства. Как водится, составили бизнес-план, объявили аукцион на организацию торжественного мероприятия. По плану пенсионного начальства, праздни-

чество, которое будет проведено в помещении «с партером, балконами, гардеробом, сценой, буфетом», посетят 600 человек. Подрядчик обязан украсить помещение живыми цветами, организовать встречу гостей и вручить им сувениры (карманные календари и наборы, состоящие из компьютерной мыши, USB-хаба с 4 портами, флеш-накопителя не менее 16 гигабайт. Что касается «культурной программы», то заказчик хотел бы видеть «выступление музыкального коллектива в фойе за 30 минут до начала основного торжества, световое шоу, пневмофейерверк, 15 номеров вокального коллектива из 10 человек, 1 танцевальный номер. Кроме того, нужно провести фотосессию для приглашённых». И за все эти удовольствия начальство областного пенсионного фонда планирует заплатить 800 тысяч рублей. Как говорится, красиво жить не запретишь! Понятно, что ни одного пенсионера «с улицы», на чьи деньги будет сооружён весь этот банкет, никто даже на порог не пустит.

А что? А чем начальство Саратовского областного отделения Пенсионного фонда России хуже Миллера? У них тоже есть своя местная «вертикаль» и свой местный «лидер нации». И таких больших и маленьких начальников и начальничков, не желающих умерить свои купеческие замашки и аппетиты, по всей Руси великой несть числа! А поскольку сами заняты лишь тем, что только «доить» бюджеты подведомственных им предприятий и территорий, то в нынешних условиях, когда бюджеты, как шагреновая кожа, скукоживаются, приходится и им идти на жертвы. Правда, это такие жертвы, когда разномастные «начальники» не собой жертвуют, а приносят в жертву других.

Зачёк — вполне для школьного учебника: как при сокращающемся госбюджете сделать так, чтоб привычные блага хозяй жизни — огромные оклады и бонусы, дворцы и яхты, роскошные лимузины и зажигательные корпоративы — что всего этого не стало? Правильно! Надо влить деньги из других, социальных статей бюджета. Так и делают. По решению правительства страховых пенсий будут проиндексированы с 1 февраля

2016 года только на 4%, а не на 12,2% (прогнозная инфляция на конец текущего года), как того требует действующее законодательство, что позволит «экономить» около 570 млрд. рублей. Идём дальше. Бюджетом 2016 года предусмотрено сокращение затрат на развитие образования на 40 млрд. рублей, на здравоохранение — на 62,6 млрд. рублей, на социальную политику — на 224 млрд. рублей! Что, как говорится, и требовалось доказать. По принципу: «Своих не сдаём, чужих — давим».

Война хижинам — мир дворцам

Капитализм российского разлива привёл к столь невообразимому разрыву между бедными и богатыми, что это изумляет даже ультралиберальных западных специалистов. Так, в ежегодном отчёте Global wealth 2014 («Мировое богатство 2014») крупнейшего швейцарского банка «Креди суис» читаем: «Большинство развивающихся стран, включая многих крупных игроков, таких, как Бразилия, Индия, Индонезия, Россия, Южная Африка и Турция, мы относим к группе с «очень высоким уровнем неравенства». Тем не менее, по нашим оценкам, степень неравенства в России настолько превосходит степень неравенства в других странах, что её следует рассматривать в совершенно индивидуальной категории».

По расчётам исследовательской группы банка «Креди суис», в 2000 году верхняя дециль (то есть 10% самых богатых граждан) контролировала 77,1% всех доходов России, в 2014-м — уже 84,8%. Для сравнения: в 2014 году этот показатель в Индонезии составил 77,2%, на Филиппинах — 76%, в США — 74,8%, в Индии — 74%, в Бразилии — 73,3%, в Китае — 64%.

Число миллионеров в 2014 году, по данным швейцарцев, в России составило 158000, и в ближайшие 5 лет их количество вырастет до 200000. По оценке всё того же «Креди суис», 111 миллиардеров контролируют 19% всех богатств России, в то время как в среднем в мире миллиардеры контролируют от 1 до 2% всех национальных богатств.

«Россия действительно стоит особняком», — полагает Тони Шоррокс из лондонской консалтинговой компании Global Economic Perspectives. — Имущественное неравенство в России совершенно запредельно, оно сопоставимо разве что с неравенством в некоторых странах Центральной Азии и Карибского бассейна. Если там встречаются миллиардеры, то они похожи на российских. Многие реформаторы не видели, что вскоре после краха коммунизма Россия превратится в высоко развитую экономику со справедливым распределением богатства. Но этого не произошло. Самое же удивительное, что большинство российских нуворисей сделали свои состояния за последние 20 лет, управляя компаниями природно-ресурсной отрасли, такими, как «Газпром», нефтяные компании, горно-металлургические. При этом они используют политические связи с Кремлём, чтобы сохранить своё состояние. Исполне понятно, что эти природно-ресурсные компании требуют политической поддержки различными способами. В России гораздо больше политических связей между миллиардерами, чем в других странах. Поразительно, что самые высокие уровни имущественного неравенства зафиксированы именно в бывших коммунистических странах, где ещё два десятилетия назад существовало весьма равномерное и справедливое распределение богатства. Интересно, будут ли огромные состояния, нажитые российскими олигархами, переданы ими своим наследникам или эти богатства будут разделены каким-то иным способом?» — вопрошает британский эксперт.

«Ежедневно и ежесекундно по всем телеканалам нам показывают анекдотическое шоу под названием «Россия — социальное государство». А тем временем со всё большей изощрённостью у нас отбирают уже не только доходы и имущество (несправедливые налоги, поборы, заоблачные цены и тарифы), а само право на национальную и культурную идентичность, на здоровье и жизнь (реформа образования, «оптимизация» здравоохранения). Даже иностранные бизнес-консультанты понимают, что происходящий в России тотальный грабёж народа просто запредельно. Когда же мы сами это наконец поймём?»

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Комсомолия на марше

Праздничное пополнение



В Детском парке Симферополя у памятника «Комсомолиям всех поколений» состоялся митинг-концерт, посвящённый 97-й годовщине со дня основания ВЛКСМ, в котором приняли участие комсомольцы и коммунисты Крыма, ветераны комсомола, артисты и творческие коллективы республики, а также жители и гости столицы республики.

От имени крымских коммунистов собравшихся поздравил с праздником секретарь рескома КПРФ М. Голубев. Он отметил заслуги перед страной как нынешних, так и прошлых поколений комсомольцев, пригласив к микрофону ветеранов комсомольского движения, многие из которых

принимали активное участие в ударных комсомольских стройках, сражались на фронтах Великой Отечественной. Затем выступил председатель Совета Союза ветеранов комсомола Крыма В. Максимов, который также выразил признание своим товарищам комсомольцам за их весомый вклад в обу-

стройство Советского Крыма. В концертной программе приняли участие как опытные, так и совсем юные крымские артисты, в том числе призёры и лауреаты Республиканского и Всероссийского этапов конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов».

В завершение праздника первый секретарь Крымского рескома ЛКСМ РФ А. Чернышев вручил комсомольские билеты юношам и девушкам, появившимся в этот знаменательный день ряды комсомола.

Пресс-служба Крымского рескома КПРФ.

Славный путь продолжается

В Курске комсомольцы провели митинг в честь 97-летия славного пути Ленинского комсомола. Его открыл первый секретарь Курского обкома КПРФ, председатель ЦКРК КПРФ, депутат Госдумы Н. Иванов.

МНОГО замечательных дел и свершений на счету курского комсомола, — отметил он. — Помните текст замечательной песни «Там, вдали, за рекой». Она была написана в Курске. Наши комсомольцы жили в те годы вместе со своей страной: участвовали в создании колхозов и совхозов, в строительстве фабрик и заводов, школ и больниц... А когда наступила война, практически все ушли на фронт. Мы никогда не сможем забыть замечательный подвиг курских комсомольцев, которые, не жалея сил, за 30 дней построили стокилометровую железную дорогу от Ржавы до Старого Оскола, по ней во время Великой Отечественной войны подвозили танки на Прохоровку.

Достойные наследники лучших традиций комсомола, включайтесь в большую работу по подготовке к юбилею комсомола! Давайте все вместе достойно встретим 100-летие создания комсомольской организации имени В.И. Ленина!

На митинге также выступил руководитель фракции КПРФ в областной Думе, секретарь Курского обкома КПРФ А. Антилов, бывший в советское время одним из руководителей областного комсомола.

Комсомол — не просто возраст, — процитировал он слова известной песни. — Комсомол действительно стал моей судьбой. Для меня это не просто девиз. Это реальность, в которой жило целое поколение. Сегодняшняя молодёжь испытывает на себе прессинг западной пропаганды, внедрение в нашу жизнь чуждых нам идеалов и традиций. Но великий Ленин говорил: нас немного, но у нас есть великая идея — идея построения общества социальной справедливости. Для КПРФ и её младшего брата ЛКСМ РФ — это главная задача. Ребята сфотографировались у памятного знака комсомольцам-курянам, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной, возложили алые гвоздики и отправились на машинах с красными флагами и советскими песнями по городу, чтобы напомнить горожанам о таком празднике и о такой замечательной молодёжной политической организации, которая действует и сегодня.

Наталья ЛАЩЕВА. (Соб. корр. «Правды».)



Неразделимы Октябрь и Победа

Меня очень обрадовал заголовок на первой странице «Правды» за 2—5 октября: «От героев Великого Октября к героям Великой Победы». По-моему, это важная тема при подготовке к 100-летию Октябрьскому юбилею! Правильно написал в своих публицистических заметках Виктор Кожемяко: «А нынче Великий Октябрь хотят отделить от Великой Победы. Более того — противопоставить ей...» И таким образом действительно оскорбляют светлую память не только героев революции, но и тех, кто продолжил великое дело борьбы за справедливость, самоотверженным подвигом отстояв в страшной войне социалистическое Отечество — Советский Союз.

дедец, что научилась читать. Это тоже на страх врагу. Фашисты думали, что мы их испугаемся, попрыгаем в норы. А вы вон какие дела в тылу делаете. Желаю вам пятёрку и четвёрку. Жду новых писем. Целую. Тётя Вера».

Через 35 лет после моего вступления в пионеры, в канун 60-й годовщины Великого Ок-

тябрь, как невозможно отделить победу в октябре 1917 года от победы в мае 1945-го. Письма с фронта — тому подтверждение.

Сегодня же я думаю, что многое зависит от нас, «детей войны», писавших письма на фронт и получавших в ответ завёрнутые треугольники. Донести пережитое нами до внуков, по-

мым естественным образом ощущали в те суровые военные годы в нашей детской библиотеке имени Горького в городе Горьком. Мы приходили туда чуть ли не каждый день, стояли в очереди, чтобы получить желанную книгу. А самыми главными и для мальчишек, и для девочек были книги о Револю-

Какие же книги я приносил из библиотеки в 1942—1943 годах? «Мальчик из Уржума» — о детстве Кирова. «Товарищ Серго», «Шорс», «Оборона Царицына», «Штурм Зимнего», «Дети Революции». Не все авторов этих книг я запомнил, но названия помню хорошо. В пятом классе я прочёл «Как закалялась сталь». Книга Николая Островского стала самой моей любимой.

На вопрос библиотекаря, что бы мы хотели прочитать, ответы были неизменны: об Октябрьской революции, о революционных боях, о Гражданской войне. А потом, как и было нам обещано, появились также книги о Великой Отечественной войне. Спрос на них был велик. Но, читая поэмку Маргариты Алигер «Зоя» и другие книги о Зое Космодемьянской, никто из нас не мог представить, что через годы героиню придётся защищать от клеветы. Осеквернители всего святого, как пишет в своей книге о Зое Виктор Кожемяко, пытаются убить героиню во второй раз ложью и в третий — забвением. Но благодарная память сильнае лжи. А правда о подвигах героев и о великих датах нашей истории не поддаётся забвению!

Леонард КРАЙНОВ. Корреспондент «Правды» в 1964—1977 годах, член редколлегии международного журнала «Форум».

Солидарны с коммунистами Украины

Коммунисты и комсомольцы Тамбова провели акцию солидарности с украинскими товарищами. Мероприятие прошло на Крошадской площади областного центра, в руках участники пикета держали плакаты: «Руки прочь от коммунистов Украины и Донбасса! Фашизм не пройдёт!», «No pasaran».

СЕГОДНЯ коммунисты Украины и Донбасса (ЛНР, ДНР) находятся под огромным давлением, сотни активистов арестованы, несколько десятков убиты или пропали без вести. Коммунистическая партия Украины не смогла участвовать в выборах в связи с принятием закона об осуждении коммунистического режима, советские символы под запретом. Как отметил первый секретарь Тамбовского регионального отделения ЛКСМ РФ Артём Александров, несмотря на репрессии со стороны власти и радикалов, коммунисты не предали своей идеологии и продолжают бороться с фашиствующим врагом. В связи с этим им как никогда нужны наша помощь и поддержка.

Пресс-служба Тамбовского обкома КПРФ.

Правде нашей вечно жить

ВСТРЕЧАЯ незабываемые даты — День Победы и очередную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, я всегда прошу своих внуков перечитать письма от наших родных с фронтов Великой Отечественной войны. У нас в заветной папке сохранились 83 письма. Об этих дорогих нам реликвиях я рассказал в «Правде», и в своей книге «Ожидание», где представлены многие письма, пришедшие от отца, от моих дядей, мой тётя, которая совсем юной девушкой ушла на фронт. И вот в канун праздника моя внучка, второклассница, читает вслух письмо от её прадеда.

«Дорогой сын! Поздравляю тебя с вступлением в пионеры. Ты теперь наша надежная смена. Помни, сын, что красный галстук повязан тебе не для красоты. С тобой теперь больше спросится, спасибо за поздравление с праздником Октябрьской революции и за подробный рассказ о приёме в пионеры. И, конечно, за стихи о Тимуровцах. Тимуровцы — молод-

цы. Хорошо, что ты сочинил о них стихи. Мы их читали вслух. Пиши дальше. Помогай маме. Успехов тебе в учёбе. Целую. Папа».

Простенькие, но искренние стихи о тимуровском слёте сохранились в моей памяти:

Я был на тимуровском слёте,
Я слушал отчёты детей.
Они окружили теплом
и заботой
и бабушек, и матерей.
Сходить за лекарством,
за хлебом,
Дрова расколоть,
распилить...
Поддержка и словом,
и делом
Поможет войну пережить.

1942 года — перед 25-летием Великого Октября. Мой родной город Горький немцы бомбили. Но город жил полноценной жизнью, и в канун большого праздника ребята нескольких школ принимали в пионеры. В торжественной обстановке, в городском Дворце пионеров! Рассказываю теперь девочке о клятве юных пионеров, которую запомнил на всю жизнь. «Я, юный пионер Союза Советских Социалистических республик, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю...»

Внучка внимательно слушает эти слова, затем открывает книжку «Ожидание» и читает другое письмо. Письмо от тёти Веры. «Молодые ребята, — пишет она, — спасибо всему вашему классу за собранный металлолом. Это удар по врагу. Хвалю свою племянницу Алечку. Мо-

тябрь, моя старшая дочь стала комсомолкой. Я тогда работал корреспондентом «Правды» в Ростове-на-Дону. А ребята, принятые в комсомол, дирекция школы решила свозить на праздник в Краснодар. Это от Ростова недалеко. Я поехал вместе со школьниками. В музее «Молодой гвардии» мальчишки и девочки, ставшие комсомольцами, затанцевали, слушали рассказ о подвиге и о гибели юных краснолицев, о том, как бесстрашные молодоговардейцы подвинули над городом в честь годовщины Октябрьской революции красные флаги.

Из Краснодона ребята ехали потрясенные. А я думал: эстафету благодарной памяти, эстафету верности отцам, делам и правдам, свершившим социалистическую революцию, победившим фашизм, невозможно пре-

мочь им в наше непростое время не утратить чувства справедливости, нравственности, духовности, завещанные героями Великой Октябрьской революции и Великой Отечественной войны, — наш священный долг.

Всё начинается с семьи, со школы и с библиотеки. К великому сожалению, в школах сегодня не часто звучат имена наших любимых героев. Совсем непростое донести до ребят историческую правду. Слишком много вокруг лжи, дезинформации и, конечно, умолчания. Умолчания о наших героях, о наших победах, о наших достижениях за годы Советской власти.

На полки детских библиотек должны вернуться книги о героях Октября! Неразрывную связь между героями Революции, Гражданской войны и героями Великой Отечественной мы са-

мощи и Гражданской войне, о великих полководцах России. Книги о Великой Отечественной войне ещё не были написаны. «Потерите», — говорила редакция Елена Григорьевна, — скоро появятся книги о героях Отечественной войны — и о Гастелло, и о Талалихине, и о Зое Космодемьянской, а пока почитайте, что о них пишут в газетах».

Мы, второклассники, третьеклассники, уже сами читали газеты. Прочли в «Правде» и очерки Петра Лидова о Зое. Школы в годы войны работали в три смены. Во многих учебных заведениях располагались госпитали. Но мы, не выпавшие после ночных бомбёжек, выполняли уроки, опять спешили в библиотеку, чтобы до занятий во вторую или третью смену успеть получить новую книжку.

Вести с Украины

И пошёл олигарх на олигарха...

Нельзя пройти мимо реакции украинцев на гибель пассажиров упавшего в Синайской пустыне борта A321 Metrojet. От имени коммунистов Украины и от себя лично выразил глубокие и искренние соболезнования родным и близким погибших в результате авиакатастрофы российского пассажирского самолёта 31 октября 2015 года Пётр Симоненко. «Это тяжелейшая утрата не только для российского народа, но и для миллионов украинцев, которые скорбят вместе с вами», — отметил лидер КПУ.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, вечером того же дня, когда случилась трагедия, сотни украинцев несли к посольству России в Киеве цветы, иконы и свечи. Среди киевлян, пришедших выразить сочувствие и поддержку родственникам погибших пассажиров, были замечены бойцы нацгвардии Украины. Они принесли цветы не по долгу службы. «Мы знаем, как страшно терять близких, мы помним, как упал в Донецкой области самолёт Анапа—Петербург, тогда это был шок. Когда сегодня узнали, что в Питер не долетели отдыхающие в Египте, это поразило не меньше. Мы пришли выразить поддержку людям с той стороны границы. Не важно, что между нами сейчас вражда...» — сказал один из нацгвардейцев. Митинг скорби по погибшим в авиакатастрофе состоялся в Донецке. Почтить память погибших собралось несколько сотен человек. По завершении панихиды в небо были выпущены бе-

правильно радуемся!» Или некий «Великий Укр»: «Жалко, что никто не выжил! Пусть бы они ещё долго, долго мучались...» «Око за око, зуб за зуб! Там нет людей. Слава Украине! Аллах акбар!» Такое человеко-ненавистничество не поддаётся никаким комментариям...

В МЕСТЕ с тем одним из самых резонансных событий последних месяцев стал арест соратника олигарха Игоря Коломойского, его правой руки Геннадия Корбана. Как сообщил источник в ГПУ, в своё время Корбану было открыто чуть ли не пять уголовных производств. Но им не давали хода. А вот сейчас решили дать по распоряжению генерального прокурора Виктора Шокина. СБУ и прокуратура провели широко масштабную спецоперацию в Днепропетровске с привлечением более 500 сотрудников. «Она направлена на ликвидацию преступной группировки, содержащей лиц, которые участвовали в ней, входили в состав ОПГ. Проходят задержания, проводятся процессуальные действия — обыски, допросы. Никакой политической подоплёки здесь нет. Нам не важно, какую политическую партию представляют задержанные лица, с которыми проводится следственные действия, важен факт: причастно лицо к ОПГ или нет», — заявил по-

в офисе. Арестован и руководитель силовой группы Корбана Михаил Кошляк. Страшно даже представить, что было бы с Януковичем, если бы он только подумал сделать что-нибудь подобное в своё время.

А ВЕДЬ аресты соратников — не самое страшное событие для Игоря Коломойского. Ожидаемая национализация «Приватбанка» куда страшнее. На протяжении многих лет Коломойский шантажировал Украину его банкротством и вследствие этого обрушением банковской системы Украины. Однако, как полагают эксперты, в конце концов был составлен план по национализации «Приватбанка», часть которого — назначение в нём временной администрации, срочное финансирование банка за счёт такой же срочной проведённой эмиссии Нацбанком Украины. Так быстро, чтобы вкладчики банка ничего не почувствовали и не началась паника. Затем — провление судебных процессов против Коломойского и национализация всех его активов на Украине, вывоз денег и имущества олигарха за рубеж. Речь в данном случае идёт о награбленных на Украине миллиардах долларов, которые планируются вернуть и за счёт них ещё некоторое время поддержать режим Порошенко. Ничего личного, просто Соединённые Штаты, как обычно, хотят оплатить свою игру за чужой счёт. Президент Пётр Порошенко, комментируя задержание лидера партии «УКРОП» Геннадия Корбана, пообещал новые аресты: «На Корбана никто останавливаться не будет»... В.М.Т.

Сотрудник Института финансов Народного банка Китая Яо Юйдун заявил на форуме «Emerging Markets 2015» в Пекине, что международное использование юаня постепенно расширяется, он стал второй по величине валютой торгового финансирования и четвертой расчётной валютой в мире. КНР намерена и далее содействовать реформе конвертируемости юаня, а также расширять его масштаб в качестве резервной валюты.



Престиж юаня

СТАТИСТИЧЕСКИЕ данные демонстрируют, что в этом году масштаб использования юаня в приграничной торговле и прямых инвестициях постоянно увеличивается. За первые 8 месяцев 2015-го во внешних прямых инвестициях трансграничные платежи в юанях составили 430,4 млрд., что в 2,3 раза больше, чем за аналогичный период предыдущего года; что касается прямых иностранных инвестиций, трансграничные платежи в юанях составили 901,7 млрд. юаней — на 67% выше, чем за аналогичный период 2014 года. «Использование юаня в приграничной торговле и инвестициях постоянно нарастает», — говорит Яо Юйдун. — 60 лет назад его доля в мировой торговле составляла лишь 1%, а сегодня увеличилась до 26%».



Яо Юйдун полагает, что юань может дополнить спрос на ликвидность мировой экономики и торговли, присоединение его к корзине валют также будет способствовать реформам и усовершенствованию международной валютной системы. Он предложил для дальнейшего улучшения интернационализации инфраструктуры юаня увеличить его размер в качестве резервной валюты. Вместе с тем необходимо дальнейшее продвижение конвертируемости финансовых проектов юаня, повышение уровня открытости внутренних финансовых рынков, ликвидности и привлекательности активов в китайской валюте, расширение и увеличение обмена валюты в мире, занимает восьмое место в международном балансе облигаций.

Поезд на магнитной левитации



В ЧАНШЕ успешно прошли пробные испытания поезда на магнитной левитации «Чжуйфэн», разработанной китайской компанией «Чжуйфэн» корпорации CRRC. Это означает, что КНР достигла нового результата в использовании транспорта на магнитной левитации низкой и средней скорости с независи-

мым правом интеллектуальной собственности. Экспериментальные испытания были осуществлены на первой в стране линии, предназначенной для поездов на магнитной левитации, она протянулась на 18,5 километра от южного вокзала Чанши до аэропорта Хуанхуа. Предполагается, что общий объём инвестиций в этот проект достигнет 4 млрд. 195 млн. юаней. Строительные работы начались в первой половине этого года, а закончатся могут уже через пару месяцев. В начале 2016-го ожидается старт этой железнодорожной линии в эксплуатацию. Китай стал третьей страной в мире, обладающей технологией магнитной левитации низкой и средней скорости. Ещё в 1970-е годы отдельные научно-исследовательские организации Поднебесной начали изучать передовые зарубежные технологии в этой области, а также провели немало фундаментальных исследований.

Самый гревней современней человек

ГРУППА исследователей КНР в области изучения происхождения современного человека. Кроме того, результаты данного исследования имеют важное значение с точки зрения появления и распространения человека в Евразии. Результаты уранового датирования показали, что найденные гоминиды были похоронены в земле в период от 80 тысяч до 120 тысяч лет назад. Основываясь на этих результатах,

можно определить, что современный человек появился в Южном Китае по крайней мере 80 тысяч лет назад. (Жэньминь жибао он-лайн). Фото с сайтов zik.ua и russian.people.cn

Треугольник без любви

Новый этап кризиса в Молдавии

В МИНУВШИЙ ЧЕТВЕРГ правительство Валерия Стрельца в Молдавии предсказуемо пало — по недоверию. Депутаты от трёх парламентских партий — коммунистов, социалистов и демократов, — выступив едино, проголосовали за отставку. После парламентских выборов, состоявшихся в конце прошлого года, это уже третье правительство, отправленное в отставку. Президент страны Николай Тимофти назначил временно исполнять обязанности премьера представителя парадоксальной прорумынской Либеральной партии, нынешнего вице-премьера Георгия Брега. В парламенте начались консультации по составу нового кабинета министров. Однако более важными, проблемными и срочными остаются вопросы о судьбе нынешней правящей европейской коалиции, которая после демарша демократов, поддержавших отставку нынешнего кабинета, практически развалилась.

Треугольник «партий отставки», как и ожидалось, оказался без любви. Лидер коммунистов Владимир Воронин уже заявил, что никаких альянсов ради альянсов его партия никогда не поддерживала и поддерживать не будет: во главе угла должны стоять только национальные интересы. Буквально накануне голосования по правительству либерал-демократа В. Стрельца лидер партии социалистов Игорь Додон, проведя ди-

Противодействие левых сил Европы политике жёсткой экономии, осуществляемой тройкой международных кредиторов, до настоящего времени носило спонтанный характер. Многотысячные протестные акции во Франции и государствах Южной Европы (Греция, Португалия, Испания), не скоординированные между собой, как правило, не приводили к радикальным изменениям.

О ПРЕДЕЛЁННЫЕ надежды на изменение ситуации связывались с приходом к власти в Греции в январе этого года леворадикальной коалиции СИРИЗА во главе с Алексисом Ципрасом. Греция, закабалённая колоссальными долгами, выплата процентов по которым превышала годовую ВВП страны, поражённая сильнейшей безработицей и с трудом сохранявшая минимальные социальные программы, стала полем эксперимента на выживание. Однако попытка правительства Ципраса вырваться из тисков тройки кредиторов с постоянной угрозой дефолта и изгнания из зоны евро не увенчалась успехом. Через неделю после греческого референдума, сказавшего «нет» политике подключения международным финансовым структурам, премьер-министр под беспрецедентным давлением Брюсселя согласился подписать так называемый третий меморандум. «Этот документ, его размер, его содержание, его условия принятия — всё постыдное», по словам французского евродепутата Ж.-Л. Меланшона, представлял собой новый план удушения Греции, обрекал страну на потерю экономической независимости. В обмен гарантировалась финансовая «помощь» для обслуживания внешнего долга. Урок, преподанный Греции, помимо экономической стороны, имел и политический аспект. «Я реально опасался не финансовой, а идеологической или политической разрывы от греческого кризиса», — заявил глава Евросовета, бывший польский премьер-министр Дональд Туск. «Их единственной целью было

унизить нас» — так отозвался экс-министр финансов в первом правительстве Ципраса Янис Варуфакис о политике своих европейских партнёров на переговорах о греческом долге. Именно с фигурой этого крупного экономиста связана сама идея возникновения так называемого Плана Б, который представлял собой секретный проект на случай выхода страны из зоны евро, включая, в частности, введение параллельной валюты. Как сообщил сам Варуфакис, одновременно с переговорами в Брюсселе он «курировал рабочую группу, занимающуюся подготовкой запасного плана по противодействию усилиям кредиторов, направленного против греческого правительства, а также в связи с действующими силами внутри еврозоны, которые пытаются исключить Грецию из неё». Европейские левые также извлекли уроки из поражения Ципраса. Так, лидер Левого фронта Франции Жан-Люк Меланшон подчеркнул, что в греческом контексте «ево не только единая валюта, но политический проект и средство шантажа при любой попытке поворот с неолиберализмом». Поэтому, начиная любые переговоры с европейскими структурами, в первую очередь германскими, и пытаясь что-либо изменить в Европе, необходимо иметь запасной вариант. «У Плана А нет шансов без Плана Б. Надо чтобы рука не дрогнула, когда придёт время Плана Б», — заметил политик. — В настоящее время наиболее вероятным представляется предположение, что Германия и её сателлиты не позволят никакой эволюции и пересмотра ни статуса Европейского центрального банка, ни изменения финансовых договоров. Поэтому мы должны спокорно, но методично готовить ответ на этот отказ». В том же духе высказался известный португальский политический деятель, один из основателей Левого блока Португалии Фернандо Росаш: «Во-первых, нет возможности проводить политику, направленную против режима жёсткой экономики в рамках евро. Вторых, еврозона является своего

Пульс планеты

● АНКАРА. Партия справедливости и развития (ПСР), находящаяся у власти в Турции с 2002 года, выиграла внеочередные парламентские выборы, заручившись поддержкой 49,4% избирателей, что на 10% голосов больше, чем в июне. В итоге консерваторы получили 316 депутатских кресел при необходимых 276 для формирования правительства. В то же время в парламенте у ПСР не будет достаточного количества мест для внесения изменений в Конституцию или внесения на референдум вопроса о поправках в Основной Закон. Между тем программа правящей партии предусматривает превращение Турции в президентскую республику.

● БУХАРЕСТ. В столице Румынии состоялся митинг в память о погибших в результате пожара в ночном клубе. Большинство жертв и пострадавших — молодёжь и подростки, пришедшие в заведение на рок-концерт. Причиной пожара стало пиротехническое шоу, из-за которого в помещении загорелся деревянный пол. В клубе в это время находилось около 400 посетителей. В итоге 30 человек погибли, более 140 находятся в больнице с ожогами и ранениями, полученными в давке. Как выяснило

следствие, знание клуба не соответствовало нормам безопасности, а его владельцы не имели разрешения на организацию шоу с использованием пиротехники.

● БАКУ. На парламентских выборах в Азербайджане убедительную победу одержала правящая партия «Новый Азербайджан». Ей досталось большинство в 125-местном однопалатном законодательном органе.

● ЯМУСВУКРО. Алассан Уаттара остаётся президентом Кот д'Ивуара на ближайшие пять лет: почти 55% избирателей отдали за него свыше 83% голосов. Политик обещал продолжить экономические реформы и процесс национального примирения. Уаттара был избран главой государства в ноябре 2010 года. Его предшественник Лоран Гбагбо отказался признать поражение. В африканской стране наступило двоевластие, переросшее в гражданскую войну, жертвами которой стали около трёх тысяч человек. Сейчас Гбагбо находится в Гаге, где ждёт суда по обвинению в преступлениях против человечности во время политического кризиса. (По сообщениям информационного агентства Елены МОРОЗОВА).

Чтобы рука не дрогнула

Европейские левые готовятся к международному саммиту по Плану Б

рода диктатурой, которая не позавидует европейским странам следя демократический выбор. Поэтому мы хотим пересмотреть нашу задолженность и, в случае необходимости, готовы расстаться с евро. Мы не будем повторять ошибку Ципраса, который пошёл на переговоры без Плана Б. Наша официальная позиция такова: мы должны быть готовы покинуть зону евро, если переговоры по долгам окажутся неудачными».

В ПЕРВЫЕ идея проведения в Европе форума левых сил, направленного на выработку совместной стратегии защиты национальных интересов от давления международных финансовых институтов и гегемонии евро, прозвучала на Летнем университете Левого фронта Франции в конце августа. К этому времени уже состоялась встреча Варуфакиса и Меланшона в Париже. План Б нашёл поддержку среди представителей ряда европейских левых сил, включая Оскара Лафонтена (Левая партия Германии), отколотившегося от СИРИЗА её левого крыла — партии Народное единство, Объединённых левых Словении и других партий. Последовавшие интенсивные консультации с политическими деятелями разных

стран привели к расширению круга сторонников проведения международного саммита «За План Б в Европе». Важнейшим этапом подготовки саммита стал митинг на праздничные газеты «Юманите» 12 сентября с участием Оскара Лафонтена, экс-министра финансов Италии Стефано Фассини, Яниса Варуфакиса и Жан-Люка Меланшона. От их имени, в том числе бывшего председателя греческого парламента Зои Константинопулу, было принято воззвание «За план Б в Европе». Оно было сразу переведено на девять европейских языков, включая русский, и привлекло внимание десятков тысяч читателей. Основное содержание документа сводилось к следующему: «13 июля греческое правительство под руководством демократически избранного Алексиса Ципраса было поставлено на колени Европейским союзом. Извлечём урок из этого финансового государственного переворота. Евро стал инструментом экономического и политического господства европейской олигархии. Утверждение, что евро и Европейский союз служат и защищают европейцев от кризиса, является опасной ложью. Президент Европейской комиссии Жан-

Клод Юнкер сказал ясно: «Не может быть никакого демократического выбора против европейских кредиторов». Мы полны решимости поврать с этой Европой. Мы должны отказаться от абсурдных и бесчеловечности европейских договоров и восстановить их на новой основе, удалив смиренную рубашку неолиберализма, отменить бюджетный договор, отказаться от договора о свободной торговле с Соединёнными Штатами. Это наш План А: работа в каждой из наших стран и союба во всей Европе за полный пересмотр европейских договоров. Наша первая задача — поставить предел безответственности Еврогруппы. Вторая задача — покончить с якобы независимым и аполитичным Центральным банком, в то время как он крайне политизирован (в наиболее вредоносном варианте). Столкнувшись в случае Греции с шантажом, мы должны иметь наш собственный План Б, чтобы противостоят его другому Плану В, порождённому самыми реакционными и антидемократическими силами Европы. Этот план призван укрепить нашу позицию в отношении их жёсткой приверженности политике, жертвующей интересами большинства в пользу

выгоды крошечного меньшинства. Наш План А для демократической Европы, поддерживаемый Планом Б, который показывает, что власть имущие не могут нас запугать и обречь на повиновение, рассчитан на большинство европейцев. Многие идеи уже очевидны: введение параллельных платёжных систем, параллельных валют, оцифровка финансовых сделок в евро, чтобы обойти отсутствие наличности, дополнительные системы обмена для данного сообщества, выход из евро и трансформация его в другую общую валюту. Поэтому мы предлагаем провести международный саммит по Плану Б в Европе, саммит, открытый для всех желающих: граждан, организаций и учёных». Выступления всех участников дискуссии на празднике «Юманите» были яркими и содержательными. Приведём здесь мнение Стефано Фассини: «В клетке Европы европейские левые не имеют никаких шансов. Они могут только потерять свою историческую функцию». ПРИЗЫВ, брошенный на митинге 12 сентября, был услышан. На состоявшейся 7 октября в Европарламенте представителей Группы объединённых европейских левых под председательством Жан-Люка Меланшона список сторонников будущего саммита был расширен. Свои заявления сделали депутаты от Левого партии Германии, Объединённых левых (Испания), Народного единства (Греция), Коммунистической партии Чехии и Моравии. Заключительное коммюнике подписала также представитель Народного движения против ЕС (Дания). Газета «Юманите» сообщила: «Для Меланшона, как и для его коллег в парламенте, главная идея состоит в том, чтобы созвать международную конференцию, отведя ей ту же роль, которую играет Форум Сан-Паулу, созданный в 1990—1991 годах и «ставший основой выработки совместных решений десяти прогрессивных правительств в Латинской Америке», — подчеркнул бывший канди-



Анна СЕМЁНОВА. ● Париж. Праздник газеты «Юманите», 12 сентября. Павлион Левого партии во время митинга по подготовке саммита «За План Б в Европе».

Подвигу комсомольцев посвящается



29 октября в Московском дворце пионеров по инициативе МГК КПРФ состоялся торжественный вечер, посвящённый 97-летию комсомола.

ПРОВЕДЕНИЕ данного мероприятия обусловлено не только желанием вспомнить советский период нашей истории — эпоху, во время которой страна достигла колоссальных успехов. К сожалению, сегодня значительная часть молодого поколения под влиянием информационной политики буржуазных средств массовой информации полностью утратила ценностные ориентиры и элементарные нормы морали и нравственности. Многие представители молодёжи одержимы идеей удовлетворения низменных потребностей, обогащения и самоутвержде-

ния любой ценой. В этих условиях обращение к героическому опыту молодых поколений первых десятилетий Советской власти, к великим подвигам комсомольских отрядов, отдавших всю свою энергию и жизненные силы во имя создания и защиты независимости Отечества, является, несомненно, актуальным. Примеры созидательной деятельности молодёжи СССР могут служить основой патриотического воспитания современного молодого поколения.

Концерт начался с песни «Детство» в исполнении хора Ансамбля песни и пляски им. В.С. Локтева. Об-

ращение к данному музыкальному произведению не случайно: его припев «Все люди на большой планете должны всегда дружить, должны всегда смеяться дети и в мирном мире жить» фактически представляет собой одну из базовых установок воспитания подрастающего поколения советских времён. Напомним, что принцип «Человек человеку — друг, товарищ и брат» прививался людям с самых малых лет. Благодаря взаимовыручке, солидарности, коллективизму в самый ответственный для нашей страны период народ сумел сплотиться во имя решения таких крупномасштабных задач, как проведение индустриализации, Победа над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне, быстрое восстановление народного хозяйства в послевоенный период, освоение космического пространства.

С поздравительными речами выступили первый секретарь МГК КПРФ В.Ф. Рашкин, секретарь МГК КПРФ В.Р. Родин, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ А.Н. Долгачёв, первый секретарь МГК ЛКСМ РФ В.В. Обуховский, а также директор ГБПОУ «Воробьёвы горы» А.А. Шашков. В своих выступлениях они напомнили о героических подвигах советских комсомольцев, сумевших совместными усилиями заложить фундамент индустриального могущества СССР, приняв активное участие в строительстве новых предприятий, отстояв независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Андрей Шашков выразил уверенность, что нынешнее поколение комсомольцев продолжит традиции своих предшественников, в перспективе будет управлять государством, сумеет

вытащить нашу страну из тупицкого положения. Затем были вручены награды учителям ряда московских средних учебных заведений за вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения, а также билеты молодым людям, недавно вступившим в ряды ЛКСМ РФ.

Во время концерта Ансамбль песни и пляски им. В.С. Локтева, Академический хор РГСУ, заслуженный артист России и Украины А. Шилинко, лауреат Всероссийских и международных конкурсов Н. Панова исполнили замечательные советские песни: «Прошайте, скалистые горы», «Тёмная ночь», «Любовь, комсомол и весна», «Надежда».

Михаил ЧИСТЫЙ.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Акции протеста

Москвичи против платных парковок



Кировское местное отделение КПРФ совместно с различными общественными организациями провело в Москве митинг протеста против платных парковок и строительства транспортно-пересадочного узла (на снимке) в Отрадном.

ЖИТЕЛИ собрались для выражения своего возмущения против навязываемых платных парковок. Вели митинг депутат фракции КПРФ в Московской городской думе Николай Зубрилин и секретарь первичного партийного отделения КПРФ Владислав Кузнецов.

Открывая митинг, заместитель председателя Совета ветеранов Станислав Коновалов от имени ветеранов выразил слова сожаления о складывающейся ситуации в районе Отрадном. Многие жители приехали в район 30 лет назад, они помнят благоустроенные японские сады, обширные внутридворовые зелё-

ные территории и чистый, прозрачный воздух. Но в 1997 году правительство Москвы решило построить в Отрадном мусоросжигательный завод. Жители района выступили против такого строительства и предлагали перенести МСЗ на пустынные земли за МКАД. Но чиновники не прислушались к мнению населения, построили завод в Отрадном, и экология в районе резко изменилась. У взрослых жителей района и их детей стали появляться различные заболевания, в том числе и онкологические, и никто за это не несёт никакой ответственности. Далее Станислав Филиппович выразил негативное отношение ветеранов к платным парковкам и к предполагаемому строительству ТПУ в районе Отрадном.

Петр Шкуматов (движение «Синие ведёрки») обратился к участникам митинга с настоятельной просьбой не успокаиваться после очередного митинга. Жителям московских районов предстоит тяжёлая борьба за свои права. Проживающие в районе Отрадном Александр Мануйлов призвал присутствующих активнее защищать свои дворы и прилегающие улицы от посягательства коммерсантов, не пытающихся ввести платные парковки в спальных районах. Депутат фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин отметил, что на протяжении 20 лет недобросовестные застройщики проводят уплотнительную «точечную» застройку на внутридворовых территориях. Тем самым сужается дворовое пространство, соответственно умень-

шается место для размещения автомобилей местных жителей. Прилегающие улицы чиновники отдали на растерзание врачам-коммерсантам, назвав процедуру отъёма денег у автомобилистов платными парковками. Николай Григорьевич призвал решать такие вопросы, проводя обязательные общественные слушания с целью вестороннего учёта мнения жителей.

Депутат фракции КПРФ в Государственной думе Владимир Родин предложил участникам митинга точнее координировать свои действия в борьбе против кампании по введению платных парковок в Москве. Нужна консолидация жителей, различных общественных движений для отстаивания законных интересов москвичей. Владимир Романович предложил провести 15 декабря общегородской митинг протеста с участием всех неравнодушных граждан и общественных объединений. Секретарь МГК КПРФ Денис Парфёнов поддержал жителей района Отрадном в их законном протесте против платных парковок и пригласил участников митинга на праздничное шествие по Москве 7 ноября.

Все были едины в главном — отменить решение о платных парковках и отправить в отставку руководителя столичного департамента транспорта Максима Ликсутова. По итогам митинга принята резолюция, направленная в исполнительные органы государственной власти и местного самоуправления Москвы.

В тот же день в столичном районе Богородское прошёл митинг, посвящённый проблеме введения оплаты за капитальный ремонт жилья и планируемому расширению зоны платных парковок в Москве. Акция была организована коммунистами местного отделения КПРФ «Куйбышевское». В ней принял участие депутат Госдумы А.В. Попов, который подробно осветил проблему расширения платных парковок, в том числе и в окрестных районах Москвы, и призвал жителей столицы активно отстаивать свои интересы.

Пресс-служба Московского горкома КПРФ.

Я одна из тех, кого сейчас называют детьми войны. Нас, живых свидетелей тех страшных лет, остаётся всё меньше. И мы считаем, что подрастающее поколение должно знать: только благодаря титаническим усилиям всех советских людей от мала до велика наша страна под руководством партии большевиков во главе с И.В. Сталиным сумела одержать победу над фашистами, завоевавшими пол-Европы. По-рой, правда, и сегодня приходится слышать: а в чём, дескать, заслуга этих «детей войны»? Что они такого сделали? Попробую ответить.

МОЁ РАННЕЕ ДЕТСТВО пришлось на Великую Отечественную войну. Когда фашисты захватили мою малую родину — город Орёл, старшему брату Анатолию было пять лет, сестричке Светлане всего два месяца, а мне 3 октября 1941-го исполнилось три года. Казалось бы, ничего не понимающая малолетка, но в памяти — и сама удивилась этому! — навсегда остались грохот танков и чужая непонятная речь.

Жили мы с мамой. Папа был военный и перед началом войны находился на курсах переподготовки в Брянске, откуда и ушёл на фронт. Оккупанты для проживания выбирали добротные дома, поэтому в наш скромный дом на окраинной Верхней Пятницкой улице они не пошли.

Ещё осталось в памяти, что в дом часто заходили чужие люди, они рылись в шкафах и обязательно что-нибудь уносили с собой.

На улицу нас, детей, выпускали редко: мама боялась вся разбитая и сожжённая белорусская земля. На окраине одного поселения нас всех загнали в какие-то конюшни, где мы сохранились, как скот...

Мама часто плакала, особенно когда мы с братом просили есть. Сейчас всё это трудно представить, но она вместе со старшим, Толей, нередко уходила из дома в поисках пищи, а я, трёхлетняя, оставалась одна и присматривала за младшей сестрёнкой.

В соседнем доме немысли устроили ферму, но молоком насладиться только они сами. Как-то наша малышка серьёзно заболела, ей было очень плохо, и мама решила пойти на эту ферму и попросить немного молока для больного ребёнка. Над ней там надсмелялись и вместо молока налили воды. На всю жизнь врезалось в память, как плакала мама, как больно и обидно было ей.

Когда население узнавало, что готовится воздушный налёт, мы выбегали из дома на берег речки и прятались там в каких-то ямах-пещерах. Эти пещеры были очень длинные и узкие, когда в них собиралось много людей, было очень трудно.

Месснер также прокомментировал гипотезу британских учёных: «Мы хотим установить, когда произошло скрещивание между белым и бурым медведями. В соответствии с некоторыми предположениями это случилось сравнительно недавно — 10—12 тысяч лет назад». Полученные данные могли бы пролить свет на перемещение животных в период последнего ледникового периода. Альпинист добавил, что собрал много информации о «yeti», которую он предоставит в распоряжение учёных.

(Inopressa.ru).

Вскоре начали выдавать продуктовые карточки. Хлеб, который мы получали по карточкам, мама делила на порционные кусочки, чтобы можно было растянуть на весь день. Нам эти кусочки казались слаще мёда, о котором мы слышали, но вкуса которого даже не знали. А ещё мы, дети, дрались за крошечки, оставшиеся на столе.

Запомнилось также, что в доме не было мыла и руки мы мыли голубой глиной, которую набирали около пещеры на берегу Оки.

О продвижении наших войск к Берлину узнавали по радио, которое висело на столбе возле элеватора, и друг от друга. Как же все радовалась, когда пришла весть о Победе! Все бежали в сторону элеватора, чтобы лично услышать эту долгожданную весть. Поздравляли друг друга, кричали: «Победа!», «Победа!». По дороге шли танки, на них сидели и стояли наши бойцы. Они махали нам руками и улыбались.

Отца с фронта вернули, но прожить совсем недолго, дали о себе знать фронтные ранения. Послевоенные трудности были такие, что страшно вспоминать: разбитые жилые дома, запертые заводы и фабрики. За водой ходили в рабочий городок. Родители были заняты на расчистке завалов, и обязанность доставки воды лежала на нас, малолетках. Стояла колонка с рычагом на территории школы № 35. По двое-трое мы наваливались на рычаг, чтобы набрать в ведро воды.

И всё-таки жизнь на глазах становилась лучше. Заговорили о школе, и в здании правления бывшего колхоза «Продужение» был организован детский сад, чтобы нас, ослабленных детей, подкормить. И я, готовая идти в первый класс, вместе с братом ходила в этот детский сад.

Классы 35-й железнодорожной школы были холодные, писали мы карандашами на тетрадках, которые выдавала школа. После четырёх классов нас пе-

рели в женскую школу № 32. Транспорта, конечно, ещё никакого не было, дорог расчищенных — тоже, и зимой добраться до школы было нелегко. Потом пустили автобус «папки», мы набивались в него, как сельди в бочке...

Жизнь постепенно входила в нормальное русло. После окончания семилетки я поступила в учёбно-кредитный техникум, отстранивший вновь и расположенный рядом с нынешним зданием Центрального банка. Часть банка была разрушена, и мы после занятий разбирали завалы. Сначала обучение было платное, но, к нашему счастью, через два месяца плату отменили. И как тут не вспомнить Советскую власть?! А ежегодное снижение цен? Это ли не забота о людях, перенесших трудности военной поры?! Наше поколение никогда не забудет этого.

После окончания техникума работала в Башкирии, а потом снова вернулась в Орёл и работала бухгалтером на швейном объединении «Радуга». Одновременно училась в московском Всесоюзном финансово-экономическом институте. Для молодых тогда все двери были открыты: выбирав профессию по желанию.

В те годы Орёл бурно развивался, работы хватало всем. Даже было обращение руководства области к молодёжи страны приезжать на возрождение практически полностью разрушенного фашистами города. И, например, немало жителей Зарулья в первые послевоенные годы обрели на Орловщине свою вторую родину.

Меня, как бухгалтера-экономиста высшей квалификации, часто приглашали во вновь открывающиеся предприятия. К работе относилась старательно, добросовестно, неоднократно была победителем социалистического соревнования. Имею грамоты, благодарности. Заслужила звание «Ветеран труда». Много лет работала в Центральном отраслевом комитете профсоюза.

И сейчас не сижу без дела: руковожу общественной приёмной нашего Орловского регионального отделения «Дети войны». Каждому приходящему на приём человеку стараюсь оказать помощь и содействие. Я, как и все, кто был лишён детства, очень хочу, чтобы подрастающее поколение читло своих предков, их подвиг и жизнь, и поэтому делюсь своими воспоминаниями и заклинаю: берегите мир.

Т.И. МУРЫКИНА.
Ветеран труда.
г. Орёл.

Из почты «Правды»

Детство, опалённое войной

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2016 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

(Inopressa.ru).

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 15-10-00472.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 02.11.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.